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Probleme 1

1 i fiir das P wvon Listen und Doppellisten Ha 2011
Listen
ti-seq 21,10 + {1,4.2,16.25,36.49,6481,100 | i heillt Laufvariable.

Anstelle von i kann jeder Term ven i stehen.

Die Elemente von li erreicht man so: Il[ﬁ] + 36

lefi(li.3) » {1,4.9} sind links die ersten drei Elemente.

1 {64,81,100 | sind rechts die letzten drei Elemente

. 36,49,64,81,100 | sind die elemente ab Nr. 4.

16,25,36,49,64 | sind ab dem 4. Element 5 Elemente.
leer: {

ung: M-q[li[r].r,l,lu.l_l (B F 9,61 | nimmt als der Liste alle Elemente an ungeraden
Platzen, entsprechend ger: w..lll[r].r,l!l:.!l » {4, 16,36,64,100 }

augment I:ung,ger * 119,

} ist die leere Liste. Man braucht sie beim Programmieren.

25,49.81,4,16, %, 64,100 | filgt zwel Listen aneinander,

ma:-{ung,ger - |1 9 25 49 81| Listen von|Listen sind Matrizen
4 16 36 64 100

Lerne Doppellisten programmieren

g einer Doppell
Solche Zeilen wie die beiden Folgendensoll man nicht einzeln eingebenmissen.

seqliti2.10] + {8.27,64,125.216,343,512,729,1000 }

‘*'q':l{r-lllh + { 16,81,256,625,1206,2401,4096,6561, 10000 |
poti:—seqlseqlit.i 2 k.1.10)
ti:=seqlseqli®.i 2.8.K.1,
2 3 4 5 f 8
4 9 16 49 o4
8 27 4 HI 512
16 81 256 2401 ETi
2 243 1024 16807 32768
729 46 1176489 262144
2187 16384 823543 2
6561 ST64801

1007769 M

19683 262144
59049 1048576

53607

BIM6A1TE 282475249

] = 262144 Sokann man auf die Elemente der Doppelliste zugreifen.
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potte o i als Doppell
Define potte {ur.n) = L i |
Ill.:lc:ht pottel4.n) = | 4 li 16 1%
I 8 27 64 216
seqlseqlifs 2.1 el Ronigin|
EndFune S TBG sl 8]
[ 2 3 "
4 9 16
L] 27 P
16 &l 256
243 1024
potte(12,5) » 729 409
2187 16384
6561 65336
19683 26214
59049 1048576 9765625
|2048 177147 4194304 48828125
[4096 531441 16777216 244140625

zur und zur

9
Zumindest am PC ist es sinnvoll, die Seite fir eine Programmierung zu teilen, dann kann
man namlich gleich ausprobi bdas F oder die ion richtig lauft.

‘Vorgehen PC:

Button Einfugen, wahren das nun sich éffnende Fenster wartet, Button Seitenlayout und das
Fassende wahlen. Man wird fur beide Halften aufgefordert, eine Applikation zu wahlen,
Links nimmt man wieder den Button einfiigen und weit unten Programmeditor neu.

In dem nun erscheinenden Fenster gibt man der geplanten Funktion (oder dem Programm)
einen Namen (chne irgendwelche Klammern) , wahlt im nachtsen Feld "Funktion™ aus (Bib-
zugriff soll hier nicht sein) und erhalt die D fur eine Funktion.

Hinter dem i oder P man in die Kk ein, welche
‘Variablen man beim Aufruf Ubergebenwill, hier potte(m.n). also m und n, die Zeilen- und
die Spaltenzahl,

Als erste Zeile (unter Func) schreibt man Local und dann die Variablen, die man innerhalb
des Pi 2u den gedenkt. Die Ausgabe oder Rickgabe der Funktion ist
entweder der zusetzt berechnete Wert oder der Wert der Variablen, die hinter den Wort
Retumn steht. Programme kdnnen auch eine text-Ausgabe enthalen. sie laufen aber nur
imCalculator, Funktionen laufen auch in Notes.

1.3

Probleme 2

1.4

Nutzung von einmal dberlegten Vorgehensweisen:

In eine TI-Mspire-Datei kann man sich mehrere "Probleme” eréffnen.

(Mit Einfigen Problem). Diese Probleme sind d iab hiitzt

Daher ist folgenden sinnvell:

Mache eine neues Problem auf. Kopieren eine wichtige Seite, hier die mit der Definition
won "potte”, der Doppelliste. Gehe dazu in den Seitensortierer

(Strg Mord am Handheld, am PC links 2. Eintrag in der Werkzeugpalette)

Markiere die Seite (mit sh auch mehrere) aus Problem 1 mit  Strg C und gehe im
Seitensortierer in Problem 2 und fige mit Strg V die Seite dort ein.

Im Felgendenist dann anstelle von i* der Parabelterm (x—i)(x—) eingeben.
Dan sind die "Laufbereiche” angepasst (Start 0 beide Male).
Dann muss "Syntax Gberprifen und speichern” erfalgen.

In einem Notesfenster erscheit mit dem Aufruf jedem potte(m.n) eine Tabelle mit allen
F bel die die Mullstel hligzw. m undn {incl.) haben.

potte 22] pottels,3)

Define potte |ur.n) 2
Fun

Local i,k

s('ql:seqtfx ok 0, e 0
LndFune

|+l
[
|l
[

(ERE:

‘ X2 vfi-1
polt:[u]-i oA (x-1)?
|

2.1

alle:~potte|4.4] « !

w3 [v—3)(x—1

brde-d4) [x-d)fx-1
alliste: -maiblist [alle)
Im Graphfenster kommen leider nicht alle Parabeln.
Das leider ein Mangel, schnief.

<« f2x)-alliste &
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doppelliste.tns
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